
 

Szeretettel várunk minden 
kedves érdeklődőt 
 2014. május 1-jén  
a művelődési ház 

parkjában megrendezésre 
kerülő Majálisunkra. 

Programok: 
15-18 óra: Pindur Paradicsom 
15-16 óra: Színpadi varázs  
Fellépők: Modern tánccsoport Ifjúsági és Gyermek 
csoportja, MASZK, Röszkei Ifjúsági Önkormányzat, 
Kiss Gábor, Rózsabimbó és Ezüstfás Néptánccsoport 
16-17 óra: Alkotóház „Készüljünk anyák napjára” 
17-18 óra: Csapatkaland – Szellemi és ügyességi 
vetélkedő kicsiknek és nagyoknak, időseknek és 
fiataloknak. A vetélkedőre csapatok jelentkezését 
várjuk. 
Belépés díjtalan. Rossz idő esetén a rendezvény a 
Petőfi Sándor Művelődési Ház dísztermében kerül 
megrendezésre. 
 

 

Anya csak Nő lehet. Ez az ő 
kiváltsága. Az ő hivatása. A 
legszebb és legnehezebb. A 
legnehezebb, hiszen olyan 
hivatás, amely sosem ad 
szabadságot, soha nem en-
ged pihenőt, állandó fi-
gyelmet, szeretetet, oda-
adást kér, vár, követel. Ám 
mégis szép. Mert csak ő 
ismeri a titkot. Az anyai szív 
titkát. Hogy miként válik egy 
új élet önálló emberré.” 

Csitáry-Hock Tamás 
 
 

Szeretettel varunk minden kedves édesanyát, 
nagymamát és dédnagymamát 

2014. május 4-én 9 órakor kezdődő  
ünnepi szentmisére a római katolikus 

templomba és azt követően 10.15 órától a 
művelődési ház dísztermében tartandó anyák 

napi ünnepségünkre. 
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TÁJÉKOZTATÓ 
általános iskolai beiratkozás 

2014. 
 
 
 

1. Az általános iskolai beiratkozás kijelölt időpontjai:  
 

2014. április 28. (hétfő) 8,00-18,00 óra 
2014. április 29. (kedd) 8,00-18,00 óra 

  2014. április 30. (szerda) 8,00-18,00 óra 
 

2. A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok: 
 

•  a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére 
kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) 

• az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolás 
eredeti példánya, mely lehet:  

- óvodai szakvélemény 
- nevelési tanácsadás keretében végzett iskolaérettségi szakvélemény 
- sajátos nevelési igényű gyermek esetében szakértői bizottság 

szakértői véleménye 
• a gyermek törvényes képviselőinek személyazonosító igazolványa 
• a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező nem magyar 

állampolgárok Magyarországon történő beiskolázásához szükséges 
dokumentumok: regisztrációs igazolás vagy tartózkodási kártya vagy 
állandó tartózkodási kártya 
 

3. A beiskolázási eljárás során az iskolában elérhető nyomtatványok: 
 

• nyilatkozat a gyermek felügyeleti jogának gyakorlásáról (Ha csak 
az egyik szülő gyakorolja a szülői felügyeleti jogot, ennek 
alátámasztására szolgáló dokumentum lehet: a szülők 
gyámhivatalban felvett nyilatkozata a szülői felügyeleti jog 
gyakorlásáról, a másik szülő halotti anyakönyvi kivonata, 
gyámhivatali határozat, bíróság ítélet, gyám esetén: gyámhivatali 
határozat) 

• nyilatkozat arról, hogy a szülő valamely egyházi jogi személy által 
szervezett hit- és erkölcstan oktatást vagy az állami erkölcstan 
oktatást igényli gyermeke számára 

 

4. Az iskolák felvételi körzete: 
 

A Kormányhivatal által meghatározott felvételi körzetek, a kötelező 
felvételt biztosító intézmények körzetéhez tartozó közterületek külön 
listája megtalálható az óvodákban, általános iskolákban, továbbá elérhető 
az iskolai honlapokon és a Csongrád Megyei Kormányhivatal honlapján 
(www.csmkh.hu / A Hivatalról / Szervezeti felépítés / Oktatási Főosztály / 
Általános iskolai beiskolázás 2014.). 
 

5. A tankötelezettség külföldön történő megkezdése: 
 

A szülő a tankötelezettség külföldön történő megkezdését a lakóhely, 
ennek hiányában a tartózkodási hely szerint illetékes járási hivatalnak 
köteles bejelenteni. (A Szegedi Járás vonatkozásában: Szegedi Járási 
Hivatal, Hatósági Osztály, 6724 Szeged, Huszár u. 1., tel.: 62/561-629.) 

 

Minden Kedves 
Olvasónak  

Kellemes Húsvéti 
Ünnepeket kívánunk! 

 

Teleház munkatársai 

 



2014. április 2. oldal Falusi Suttogó 
 
 

„Barka bontó napsugárka, mézet gyűjtő kisbogárka, 
rügyfakasztó boldog zápor , csöpp levélke almaágról.  

fehér szirma meggyvirágnak, tavasz éke a világnak. 
(Dankó László: Tavasz éke)  

 

Mint az országunk minden óvodájában, mi is 
készültünk nemzeti ünnepünkre. Lényeges feladatunk 
már az óvodában a szülőföld, a haza szeretetére nevelés, 
a magyarságtudattal való ismerkedés az életkori 
sajátosságokhoz igazodva. A következő szép 
kifejezések sűrűn elhangzottak ezen a héten, mint a 
„Magyarország”, a „haza”, a „piros, fehér, zöld, ez a 
magyar föld”. Szép versek, dalok, mondókák, melyek 
kapcsolódtak március 15-éhez. Így érzelmileg 
ráhangolódtunk az ünnepre nap mint nap. Sétákat 
tettünk a falu központjában, megszemléltük Röszke 
középületeit, a rajtuk lévő zászlókat. A személyes 

kötődésekre épülő nevezetességeinket már másnap dobozokból elkészítettük, felújítottuk és berendeztük 
makettekből Röszke központját. Természetesen feldíszítettük őket lobogóval is. A márciusi jelképekkel is ismerkedtünk, festettünk zászlót, 
kisfiúknak csákót, lányoknak, babáknak pártákat készítettünk. Ilyenkor a mindennapi 
kupaktanácsok témája - az 1848-as könyvek nyomán - a forradalomra és szabadságharcra 
terelődik. Beszéltünk az eseményekről, kiváló emberekről, hősökről. Ha úgy alakult, a 
legnagyobbakkal akár külön is, míg a kisebbek jót játszottak. Papírhengerekből huszárokat 
gyártottunk, fejükre kis csákót hajtogattunk. Ezek óriási társasjátékokhoz kellettek, s aki 
„magyar zászlót lépett” elmondhatott egy ünnepi verset. A Rózsabimbó tánccsoporthoz is 
ellátogattunk, akik népviseletbe öltözve táncoltak velünk. Mozgásszervezésnél (udvaron, 
tornacsarnokban) felhasználtuk a márciusi jelképeket. Játszottunk vitéztornát, a nagyméretű 
kokárdáig lépegettünk a bordásfalon, lovacskáztunk párosával a huszártáborban, nemzeti színű 
szalagokkal tornáztunk zenére. (Kossuth induló) „Okosító, munkáltató lapjaink”-on, 
számosságot, irányokat, méreteket gyakoroltunk huszárokkal, zászlókkal. A megemlékezés 
utolsó napján összegyűltünk mindannyian az aulában ünneplő ruhában, kokárdákkal, 
csákókkal, pártákkal, zászlókkal. Elmondtuk Petőfi Sándor versét, a jelen lévő szülők és 
óvónők Kossuth nótákat énekeltek, a gyermekek séta közben zászlókat lengettek. 
A Gergely-járás nálunk az „Öreg diákok”, nyolcadikosok iskolába hívogatójával kezdődik. Ezen a tavaszon színes papírforgó ajándékokkal jöttek 
hozzánk. A kedvcsináló verseik és énekeik után, a kicsiket is jókedvű dalolásra, iskolába átvonulásra hívták. Óvodásaink egyik kezében forgó, 
másik kezével egy nyolcadikos-pár kezét fogva, átballagtak az iskolába. Ott a diákok továbbra is segítőkészen, szeretettel kalauzolták iskolafelé 
kacsingatóinkat a vágyott „iskolás-birodalomban”. Ennek nyomán már alig várták a gyermekek, hogy az óvodában kialakítsuk számukra az 
iskolás játékot igazi régi iskolapadokkal. 
A Víz Világnapja alkalmából kirándulást szerveztünk a közeli Tiszai-holtághoz. Odafelé menetrend szerinti busszal utaztunk és gyalogoltunk. 
Kirándulásunk célja, hogy megfigyeljük a vízparti élővilágot. Megbeszéltük és amennyire tudtuk megfigyeltük, hogy a vízi és a víz közelében élő 
rovarok és békák mostanában ébrednek téli álmukból. A növények is most élednek a melegítő nap hatására, lehet látni a nád és a szomorúfűz új, 
friss hajtásait. Ahogy a fák tövét kimosta a víz, látszanak a gyökerei. Megfigyeltük a víz felszínét, ahogyan fodrozódik a szellőtől, hullámzik az 

erősebb széltől. Távcsövekkel figyeltük a vízi madarak röptét, a vízen való mozgásukat, a 
sirályt, a tőkésrécét. Értelmeztük a vízparti tájékoztató tábla képeit, rácsodálkoztunk a 
horgászok mólójára, a kulturáltan kialakított horgászhelyekre, ahol szemétgyűjtő edényeket is 
találtunk. Hazafele már gyalog jöttünk, s a hosszú úton igen elfáradtunk, de a hagyománnyá 
vált kirándulásunk kellemes élményekkel, örömmel töltötte el a gyermekeket. 
Köszönjük a szülőknek, óvodabarátoknak és a Röszkén vállalkozóknak (Via Simplex 
Gyógyszertár, VIVA Pizzéria), hogy részt vettek a PET palack és papírgyűjtésünkben, 
melyből befolyt összeget az udvari focipályánk kialakításához fogjuk hozzáadni. Itt szeretném 
megragadni az alkalmat, hogy köszönetet mondjak az önkormányzat által hozzánk irányított 
közmunkásoknak, segítő kezük munkájáért, amivel szebbé, biztonságosabbá, otthonossá 
alakították bölcsődei, óvodai udvarunkat. Ők kerítik körbe az előbb említett gyermek 
focipályát is. Segítségük pont időben érkezett, hiszen most, a jó idő beálltával egyre több időt 
töltünk az általuk gondozottá tett szabadban.  
 
 

 

Április 22. Nevelés nélküli munkanap az óvodában. 
Április 25. Nevelés nélküli munkanap a bölcsődében. 
Az óvodai-bölcsődei beiratkozás időpontja: április 28-29-30. Beiratkozáshoz szükséges a 
gyermek személyi azonosító és lakcímkártyája, TAJ kártyája, valamint a szülő 
személyazonosító kártyája 
Április 29. Csoport és egyéni fényképezés lesz az óvodában.  
Április 30. Csoport és egyéni fényképezés lesz a bölcsődében és a Manótanyán. 
Májusi programjaink egyelőre dátum nélkül:     
Anyáknapja 12-e hetében, Kengurul (görkorcsolya verseny), Gyermeknap, Vízhez szoktatás 
 

Kellemes húsvéti ünnepeket, vidám perceket kívánok minden családnak és sok locsolkodót 
a lányoknak, sok szép hímes tojást a fiúknak! 

Kószó Zoltánné 
intézményvezető

Gyümölcsnapi előkészületek, 
körtéből bagoly készül 

Iskolába induló görkorisok a jégen 

Vitéztorna 

Március 15. 

Gergely-járás: megyünk az iskolába 



Falusi Suttogó 3. oldal 2014. április 
 
 
 
Közeledik a tavasz és a megújulás legszebb 
ünnepe, célegyenesbe fordult a húsvéti készülődés. 
A Húsvétot megelőző Nagyhét vallási-egyházi 
tartalma üzenetet közvetít felénk a hétköznapjaink 

megélésére is. Időnként ugyanis szükség van az 
elcsendesedésre. Ha másként nem megy, hát ránk parancsol a 
lelkiismeretünk. Már akinek kellő erejű a benső vezérlője. 
Sokfélék vagyunk, sokféleképpen gondolkodunk. 
Valamennyien viselünk keresztet. Ki súlyosabbat, ki kevésbé 
nehezet. Ki bírja erővel, ki beleroppan annak cipelésébe. Ki 
kap hozzá segítséget, ki nagyon egyedül érzi magát. De 
szerencsére sokan vannak, vagyunk, akik másoknak, 
másokon is tudunk segíteni. Ha lehetőségünk van erre, ne 
habozzunk megtenni!  
E hét misztériuma arra tanít bennünket, hogy az áldozattal 
nem csak magunknak, de másoknak is tartozunk. Az 
Emberfiát keresztre lehetett (lehet) feszíteni, de jön a 
harmadnapi feltámadás, amiből erőt merítve folytatjuk, mert 
folytatnunk kell utunkat.  
 
 

Ünnepeljük a feltámadást, a megújulást,  
az újjászületést és a tavaszt! 

 
 

Kedves Röszkei Családok, Gyerekek, Felnőttek! 
 

A közelgő Húsvéti Ünnepek közeledtével kívánok 
mindenkinek testi-lelki megújulást, tartalmas 
időtöltést. Használják ki az ünnepi alkalom által 
kínált szép tavaszi napokat a családi és rokoni 
kapcsolatok megerősítésére, pihenésre vagy 
szórakozásra! 

 

Áldott Húsvéti Ünnepeket kívánva: 
 

Borbásné Márki Márta 

 

 

 
1119 Budapest, Fehérvári út 89-95. www.nak.hu 

 

MEGHÍVÓ 
 

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, a Röszkei 
Agrárgazdasági Bizottság és a Röszkei Gazdakör 

megbízásából tisztelettel meghívom Önt az  
 

Aktualitások a mezőgazdaságban 
 című rendezvényre. 

 

A rendezvény helye: Művelődési Ház Nagyterem 
(6758 Röszke, Dózsa György u. 1.) 
 

A rendezvény időpontja: 2014. április 23. szerda 17 óra 
 

Napirendi pontok, témák: 
- Területalapú támogatás – aktualitások 
- A Helyes Mezőgazdasági és Környezeti Állapot 

valamint a Jogszabályba Foglalt Gazdálkodási 
Követelmények előírásai 

- Földműves regisztráció  
- Kamarai kártyák 

 

Megtisztelő jelenlétére számítunk! 
 

Tisztelettel: 
Szalma István Agrárgazdasági bizottság elnöke 

Mucsi Krisztina falugazdász 

Tisztelt Röszkei Polgárok! 
 
Dr. Gácser Tamás vagyok, 
2014. március 25-től Röszke 
község jegyzőjeként tevékeny-
kedem.  
 
Kiskunhalason születtem 1984-
ben. Az általános iskolát Kömpö-
cön, a középiskolát Kisteleken 
végeztem, majd a Szegedi Tudo-
mányegyetem Állam- és Jog-
tudományi Kar jogász szakán 
folytattam tanulmányaimat. 
 

2008-ban diplomáztam, ezt követően már munka mellett a 
Szegedi Tudományegyetem Gazdálkodástudományi Karán 
posztgraduális képzés keretében okleveles jogász-közgazdász 
végzettséget szereztem. Eddigi pályafutásom során végig a 
közigazgatásban dolgoztam. Első munkahelyem a Bevándorlási és 
Állampolgársági Hivatal Dél-alföldi Regionális Igazgatóság 
Engedélyügyi és Regisztrációs Osztálya volt, ahol kezdetben 
ügyintézői munkakörben dolgoztam, majd osztályvezető-
helyettesi teendőket is elláttam. 2013. novemberében kerültem a 
Röszkei Polgármesteri Hivatalba, az önkormányzati és hatósági 
csoportvezetői beosztásba. 
A jegyzői munkakör ellátása során alapelvnek tartom a 
jogszabályok és a határidők betartását, annak szem előtt tartásával, 
hogy az ügyiratok mögött látni kell magát az embert, az ügyfelet 
is, ami az önkormányzati igazgatás szintjén még inkább 
hangsúlyos, hiszen megítélésem szerint maga az Önkormányzat, 
illetve a Polgármesteri Hivatal is a helyi közösség szolgálatában 
kell álljon.  
Fontosnak tartom a céltudatosságot, a precizitást, megoldás 
orientált vagyok. Hiszem, hogy tartós eredményt csak a kitartás, a 
felkészültség, a türelem és a lelkiismeretesen végzett munka hoz. 
Számomra minden feladat kihívás, amelynek lelkesedéssel és 
megfelelő szakmai alázattal kell megfelelni. 
Célom, hogy hosszútávon, sikeresen és eredményesen dolgozzak 
Röszke fejlődéséért és igyekszem azon lenni, hogy rászolgáljak a 
település bizalmára. 
 

Tisztelettel:  
Dr. Gácser Tamás 

jegyző 
 

Tisztelt Termelők! 
 
Az elmúlt évekhez hasonlóan az idei évben is április május 
hónapban van a területalapú támogatás beadásának időpontja. 
Kérem, hogy - aki még nem tette meg - a gyors és zavartalan 
ügyintézés érdekében kérjen időpontot a Teleházban. 

A támogatás ügyintézéséhez szükséges iratok: személyi 
igazolvány, MVH regisztrációs szám és jelszó, földhasználati lap.  
Felhívom a figyelmet, hogy csak arra a területre adjanak be 
támogatási igényt, amely területre 2014. június 9-ig lesz 
földhasználatuk, mert ezt az MVH szigorúan ellenőrizni fogja. 
A területalapú támogatásokkal egy menetben kell az egyéb 
jogcímeket (AKG, KAT, Natura 2000, erdős jogcímek, kérődző 
szerkezetátalakítás, stb.) is igényelni. Amennyiben Önnek ilyen 
támogatása van, a támogatás igénylésekor ezt feltétlenül előre 
jelezze. A területalapú támogatás utolsó beadási időpontja 
Röszkén május 14. szerda.  
 

Köszönettel: 
Mucsi Krisztina 

falugazdász 
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Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
Szegedi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 
 
H-6728 Szeged, Napos út 4.  
Tel: +36-62/553-040,     Fax: +36-62/553-041,     E-mail: szeged.kk@katved.gov.hu 
 
 

A nyári betakarítási munkák amellett, hogy nagy igénybevételt 
jelentenek a mezőgazdaságban dolgozóknak, igen tűzveszélyes is. 
Arra kellő körültekintéssel kell felkészülni, különösen fontos a 
betakarítási munkálatokban részt vevő erőgépek tűzvédelme, az 
aratásra, illetve a tarló és növényi hulladékok égetésére vonatkozó 
szabályok ismerete, betartása. Ezeket az Országos Tűzvédelmi 
Szabályzatról szóló 28/2011. (IX. 6.) BM rendelet tartalmazza. 
 
 
 

A szabályok betartása különösen fontos, évente több száz 
mezőgazdasági tüzet – gabonatábla-tüzet, valamint kazal-, illetve 
boglyatüzet – kell eloltaniuk a tűzoltóknak. 
 
 
 

A kalászos termény betakarítási, kazalozási, szalmaösszehúzási és 
bálázási munkáiban csak a tűzvédelmi követelményeknek megfelelő, 
legalább egy, az érvényben lévő hatályos szabványoknak és 
jogszabályoknak megfelelő tűzoltókészülékkel is ellátott erő- és 
munkagép, valamint egyéb jármű vehet részt, amelynek tűzvédelmi 
felülvizsgálatát a betakarítást megelőzően az üzemeltető elvégezte. A 
jármű megfelelőségéről szemle során kell meggyőződni. Ennek 
tervezett időpontját nyolc nappal előbb írásban az illetékes 
katasztrófavédelmi kirendeltségre be kell jelenteni. A szemléről 
jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek egy példányát a járművön el 
kell helyezni és a szemlét követő nyolc napon belül a 
katasztrófavédelmi kirendeltségnek meg kell küldeni. 
 
 
 

Kötelező az akkumulátorok megfelelő védőburkolása, illetve kipufogó 
és a szikratörő éghető anyagoktól való megtisztítása legalább naponta 
egyszer. Figyelni kell arra is, hogy sehol se csepegjen az üzemanyag 
vagy hidraulika-folyadék, mert ez nagyban segítheti egy esetleges tűz 
terjedését. Fontos, hogy a munkagépet tilos a gabonatáblán, illetve 
tarlón üzemanyaggal feltölteni. A járműveken nyílt láng használatával 
járó karbantartást, javítást nem szabad végezni gabonatáblán, szérűn 
és a rostnövénytároló területén, hiszen e munka során üzemanyag 
folyhat el, amelyet a nyílt láng lángra lobbanthat. 
 
 
 

Az aratást lehetőleg közút, illetőleg vasútvonal mentén kell először 
elvégezni, ezek mellett legalább három méter széles védőszántást kell 
kialakítani. Ugyanilyen védőszántást kell készíteni akkor, ha a 
munkaszünet idejére a kombájnt nem tudják a gabonatáblától, kazaltól 
legalább 15 méter távolságban leállítani. A munkálatok közbeni 
dohányzás veszélyeit is fontos szem előtt tartani, gabonatáblán még a 
járművek, erő- és munkagépek vezetőfülkéiben sem szabad 
dohányozni. Az aratás idejére a gabonatáblától 15 méterre kell 
dohányzó helyet kijelölni, ott vizet tartalmazó edényt kell elhelyezni. 
 
 
 

A szalmaösszehúzást és kazalozást végző erőgépek csak olyan 
távolságra közelíthetik meg a szalmát és a kazlat, hogy az ne jelentsen 
gyújtási veszélyt, ugyanis az erőgépek kipufogócsöve könnyen lángra 
lobbanthatja a száraz szalmát. Az összehúzott szalma alapterülete nem 
haladhatja meg az ezer négyzetmétert, és a szabadban összerakott 
kazlak között legalább húsz méter távolságot kell tartani, vasúti 
vágánytól legalább száz, közúttól és erdőtől legalább huszonöt méterre 
kell elhelyezni ezeket. 
 
 
 

A tarló- és a növényi hulladék égetésének szabályai 
Magyarországon évtizedek óta végeznek tarlóégetést, amelynek egyik 
oka a monokultúrás termelés. Ez azt jelenti, hogy a gabonavetést 
követő évben is gabona kerül ugyanazon táblába, így a növény 
gombabetegségei fokozottabban megjelennek. A gombabetegségek 
elleni védekezés jelentős mennyiségű növényvédőszer alkalmazásával 
jár. Ennek kiváltására alkalmazott olcsóbb módszer a tarlóégetés. A 
levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) kormányrendelet 
azonban egyértelműen tiltja a lábon álló növényzet, tarló és 
növénytermesztéssel összefüggésben keletkezett hulladék nyílt téri 
égetését. Ettől az előírástól azonban jogszabály eltérően is 
rendelkezhet. A kormányrendelet megsértése esetén a tarlóégetés 
környezetvédelmi bírsággal sújtható. 
 

 
 

Amennyiben jogsza-
bály lehetőség ad a 
tarló égetésére, az al-
kalomszerű tűzveszé-
lyes tevékenységnek 
minősül és legalább 
24 órával az égetés 
előtt a katasztrófavé-
delmi kirendeltségen 
írásban be kell jelen-
teni, továbbá az a-
lábbi szabályokat be 
kell tartani. A tarlót egyidőben minden oldalról meggyújtani tilos, 
biztosítani kell ugyanis a vad elmenekülési lehetőségét. Csak 
tarlómaradványt lehet égetni, szalmát erre felhasználni tilos. Legalább 
három méter széles, de facsoportok, erdők mellett már hatméteres 
védőszántást kell alkalmazni. Lábon álló gabonatábla mellett még 
védőszántás alkalmazása esetén is tilos tarlót égetni. 30 hektárnál 
nagyobb területek égetését szakaszosan kell végrehajtani, az egyes 
szakaszokat védőszántással kell egymástól elválasztani. Egyszerre 
csak egy szakasz égethető. Az égetés idején a területtől függetlenül 
legalább egy traktort ekével a helyszínen készenlétben kell tartani. A 
tűz őrizetlenül nem hagyható, illetve ha már nincs rá szükség, azt el 
kell oltani. Az égetés után a területet át kell vizsgálni, és az izzó, 
parázsló részeket el kell oltani. 
 
 
 

A tarlóégetések során a tűzvédelmi hatóság ellenőrzi, hogy 
megtörtént-e az előzetes bejelentés. Az előírások megsértése esetén a 
terület tulajdonosa, illetve az égetést végző ellen eljárás 
kezdeményezhető. 
 
 
 

A terményszárítás szabályai 
 

Szellőztetéssel történő szárítás esetén 
a) szálas takarmányt kazalozni csak akkor lehet, ha a takarmány 

nedvességtartalma 40-45% alá csökkent, 
b) a kazlak méretének meghatározásánál a szellőzőventillátor 

teljesítőképességét és a 20. melléklet 2. táblázatának előírásait kell 
figyelembe venni, 

c) a takarmányt felületi víztől mentesen kell a megfelelően 
előkészített kazalszárító berendezésre behordani, és - előírt 
rétegvastagságig és magasságig - kazalozni, 

d) a szénát egyenletes rétegbe, tömör gócok nélkül kell teregetni, a 
rétegenkénti kazalozás során új réteg csak az előző réteg teljes 
kiszáradása után rakható fel, 

e) a kazlat beázástól védeni kell, 
f) a kazal belső hőmérsékletét rendszeresen és szakszerűen mérni 

kel, 
g) a szénakészítés technológiai leírását a szénakészítést végzők 

részére ki kell adni. 
Terményszárító berendezéssel történő szárítás esetén a tűzvédelmi 
előírások megtartásáért és annak folyamatos üzemelés közbeni 
ellenőrzéséért az üzemeltető és a kezelő személyzet a felelős. A 
szárítóberendezés üzemeltetése során a gyártó kezelési utasítását 
figyelembe kell venni. 
 

A fenti szabályok azért vannak, hogy meggondolatlanság, 
felelőtlenség miatt ne vesszen kárba az egész éves mezőgazdasági 
munka, a termés. 

 

A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Csongrád 
Megyei Tűzmegelőzési Bizottság ezért fokozott odafigyelést kér a 

munkavégzőktől! 
 

A érvényben lévő tűzvédelmi szabályokat  
minden esetben be kell tartani! 
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Májusban ismét kreatív napok a művelődési házban 
 
 

Igaz, kicsit még messzebb van, de rohamosan telik az idő, így már most szólunk 
minden kedves kézműves csoporttagunkhoz, hogy május végén újra lesz 
gyöngyfűzés. Ékszerek, állatkák, gyöngyfák vegyesen, s ahogy azt már 
megszokhatták, újdonságokkal is készülünk majd. A program  május 27-31. között 
kerül megrendezésre, délutánonként a művelődési házban. A pontos kezdési 
időpontokról a következő Suttogóban, illetve a művelődési ház Facebook-oldalán, 
valamint a kihelyezett plakátokon tájékoztatunk majd minden kedves érdeklődőt. 
 

 

 

Háztáji gazdálkodás, tanyasi mintagazdaság 
 
 

Május 20-án, kedden 16:30-tól várjuk az érdeklődőket a művelődési házba, ahol 
ezúttal a háztáji gazdálkodásról lesz szó. Bemutatkozik az ásotthalmi Faki-tanya, 
amely a Nemzeti Agrár- környezetvédelmi Program egyik mintagazdasága. A 
gazdaság vezetője, Fackelmann István fogja bemutatni  Önöknek a családi 
gazdaságot. A programmal célunk, hogy a fiatalabb generációkkal is 
megismertessük a tanyasi élet és a paraszti gazdálkodás hagyományaival, 
szépségeivel. A program ingyenes, nagy szeretettel várjuk Önöket! 

Tóth Kitti 

 
 

Kedves Olvasóink, Kedves Röszkeiek! 
 
A közelmúltban létrehoztunk egy új Facebook oldalt „Röszkei 
Múltidéző” címmel. Az az elképzelésünk, hogy régi fotókat szeretnénk 
rá feltölteni településünkről, legyen az családi kép, falusi utcakép, 

jellegzetes épület (pl. templom) régi fotója, óvodai, iskolai csoportkép, ünnepi 
eseményen készült kép pl. falunap, megemlékezés, felvonulás, elsőáldozás, ballagás, 
cserkész- tábor, kirándulás, és még sok más esemény fotója. A képek mellé kérnénk egy 
mondat magyarázó szöveget is, hogy ki- vagy kik vannak a képen és kb. mikor készült. 
Folyamatosan gyűjtjük az anyagokat, kérjük, aki rendelkezik régi képanyaggal, hozza 
be a teleházba, mi beszkenneljük és feltöltjük az Internetre. Reményeink szerint nem 
csak azoknak lesz érdekes, akik megélték a régmúlt időket, de azok is szívesen 
nézegetni fogják a múltidéző képeket, akik elszármaztak innen, vagy pedig az utóbbi években települtek le Röszkén, és szeretnének 
megismerkedni új lakóhelyükkel. Minden átadott anyagra nagyon vigyázunk, és természetesen eredeti állapotában visszaadjuk a 
tulajdonosnak. Természetesen arra is van lehetőség, hogy mindenki egyénileg, otthon is fel tudjon tölteni képeket erre a Facebook oldalra. 
Egyelőre 1990 előtti képekre gondoltunk, később bővíthető lenne újabb fotókkal is a gyűjtemény. Ez is izgalmas lesz, hiszen a „Röszke 
földje és népe” monográfia 1996-ban jelent meg, azóta nincsenek összegyűjtve a Röszkével kapcsolatos dokumentumok, fotók, és talán egy 
újabb összefoglaló kiadvány létrehozásához is hozzá tudunk majd járulni, ha itt lesz az ideje. 
Várjuk az érdekesnél érdekesebb régi képeket a Röszkei Teleházban! Segítsen bennünket abban, hogy Röszke múltját is megjeleníthessük 
a digitális világban, az Interneten, és így távoli földrészeken is hírt adjunk gazdag múltunkról, elődeinkről, hagyományainkról. 
 

Perlakiné Ács Mária 
a Röszkei Teleház munkatársa 

 
Horváth Ivánné Somogyi Veronka néni köszöntése 

 
Településünk újabb 90 éves lakóját köszönthettük a minap. Veronka néni tősgyökeres röszkei 
lány, a faluban töltötte fiatal éveit is, és most is itt él közöttünk saját házában, egyedül, jó 
egészségben, kiváló szellemi állapotban. Családja rendszeresen látogatja, kivált Laci unokája, 
aki szintén Röszkén lakik, így könnyen elugrik megnézni a mamát, segít krumplit vetni, 
elvégzi a kisebb munkákat a ház körül. A mama cserébe kalácsot és süteményt süt, tudja, 
hogy az unoka azt nagyon szereti. Másik unokájával is rendszeresen találkozik, sőt már 
dédunokának is örülhet a család.  
Ünnepeltünk 2000 óta egyedül boldogul az életben, hiszen férje akkor hagyta magára, már 
csak a temetőben tudja látogatni a sírját. Sokat dolgoztak a TSZ-ben és a kevés saját 
földjükön, férje pedig vasutasként kereste meg a család eltartásához szükséges jövedelmet. 
-„Fiatalon jó volt az élet, akkor mindenre volt idő. Sokat dolgoztunk, építkeztünk, de azért 
szép élet volt, nem volt nagyobb gondunk, akkor még minden könnyebben ment.”- mondja 
Veronka néni. „Paprikát termeltünk, hasítottunk, a mai napig nagyon szeretem szedni a 

paprikát, de a derekam azért már nem bírja úgy, mint régen.”  
Közben kóstolgatjuk a menye által készített fimon sütiket, az ünnepség vége felé pedig az ajándékba hozott tortát is felszeleteli, mindenkinek 
meg kell kóstolnia. Azért egy kicsit elérzékenyül, amikor meghallgatja a polgármester asszony által dalolt gyönyörű éneket, a díszes 
virágcsokorral a kezében pedig úgy látom, el sem hiszi, hogy ezt is ő kapta. Az egész néni csupa szerénység és mértéktartás. Halk szavakkal 
mesél mostani életéről: ” Még most sem akarom elhinni, hogy 90 éves vagyok. Olyan hihetetlen, hogy ennyi időt megéltem. Elégedett vagyok 
a sorsommal. Sok jót megéltem, a családom összetartó és egészséges, sokat törődnek velem. Esténként csak egy szem gyógyszert szedek, 
orvoshoz csak ellenőrzésre járok néha. Naponta főzök magamra, péntekenként böjtölök, minden vasárnap templomba járok. Hazafelé egy 
kicsit elbeszélgetünk a szomszédokkal meg a barátnőkkel. Ápolom a szép virágjaimat, sokat gyönyörködöm bennük. Így vagyunk.” 
Kedves Veronka néni! Még sok szép nyugodt évet kívánunk egészségben és szeretett családja körében Röszke minden lakója nevében! 

BÁNFI BÁLINT 
 

2014.03.14. 
 

Anya: Miklós Hedvig  
Apa: Bánfi Pál 
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Hétmérföldes Csizmában 
Heted7 Határon 

Iskolánk február 21-én tartotta 
meg a népszerű vetélkedő har-
madik fordulóját. A versenyen 
az alsó tagozatos tanulók vettek 
részt. A másodikosok és a har-
madikosok egy, a negyedikesek 
pedig két csapatot neveztek be. 
A meseverseny feladatai igen 
sokszínűek. A feladatlapok igaz-
hamis állításokat, jellegzetes 
szavakat és szereplőket, kereszt-
rejtvényeket, puzzle-okat, szóke-
resőket, totókat és rajzos 
feladatokat tartalmaztak. A kö-
zel kétórás verseny komoly 
kihívást jelentett a kicsiknek. A 
harmadik fordulón a gyere-
keknek már 12 mesét kellett is-
merniük ahhoz, hogy a fela-
datlapot megoldhassák. A lelkes 
tanulókat iskolánk süteménnyel 
és üdítőitallal látta vendégül a 
szünetekben. A fordulót a két 
negyedikes csapat nyerte meg, 
ők szerepelnek majd az országos 
megmérettetésen. A mesevetél-
kedő koordinátora Fazekasné 
Molnár Éva volt, a versenyt 
Kozmáné Vastagh Judit irányí-
totta, a zsűri tagjai pedig Kozma 
Zsófia és Rajczi Cecília voltak. 
Köszönjük a felkészítő tanítónők 
munkáját, a továbbjutóknak pe-
dig szívből gratulálunk.  

Karai Gizella 

X. Árvízi Emléknap 
Március 8-án tartották a X. 
Árvízi Emléknapot Szegeden. 
Iskolánkból közel negyven ta-
nuló látogatott el a jeles ese-
ményre. Az ünnepélyes me-
gnyitón jelenetet láthattunk a 
125 évvel ezelőtti nagy árvízről. 
A Dóm téren mindenki kedve és 
érdeklődésének megfelelően ta-
lált magának elfoglaltságot. 
Megtanulhattunk gyertyát ön-
teni, rafiából virágokat, alá-
téteket alkotni, bőr- és fa-
tárgyakat készíteni. 

Kipróbálhattuk az íjászatot, be-
pillantást nyerhettünk a kovács-
mesterség nehéz munkájába. 
Régi magyar játékokat ismerhet-
tünk meg. A rendezvény sze-
rvezői meleg ebéddel kedves-
kedtek a részvevőknek. A prog-
ramlátogatást Dudás Zoltán 
tanár úr szervezte. Kísérők 
Scvartz József, Luxné Fodor 
Szilvia és Karai Gizella voltak. 

Iskolába csalogató játszódélután 
Március 20-án iskolánkba vártuk a leendő első osztályosokat. Az iskolába csalogató délután szervezői 
és foglalkozások vezetői a tanító nénik voltak, akik változatos és érdekes feladatokkal, 
foglalkozásokkal várták leendő tanítványaikat. 
A meghívókat és a plakátokat Kozma Zsófia tervezte, aki lelkesen asszisztált kolléganőinek a délután 
folyamán. Fazekasné Molnár Éva játékos, mozgásos feladatokkal várta a kicsiket, akik először 
babzsákokkal ügyeskedtek. Csapatokat állított össze, akiknek a téli álmából előbújó sündisznó tüskéit 
kellett csipesz segítségével a megfelelő helyre tenniük. A könnyűnek tűnő feladat komoly figyelmet 
igényelt a kicsiktől. A tanítónő munkáját Kucsera István, második osztályos tanuló segítette, aki 
örömmel osztotta szét a cukorka jutalmat, amit minden résztvevő megérdemelt. 

 

   
 

Tutrai Sándorné kézműves foglalkozást vezetett, ahol papírpoharakat díszített a gyerekekkel. A kis 
munkák egyben húsvétvárók is voltak, hiszen a poharakból nyuszifejek készültek. Rajczi Cecília 
segédkezett a foglakozáson. A gyerekek jutalma habcukor volt. 
Kozmáné Vastag Judit és a negyedik osztályosok irodalmi és zenés műsorral várták a leendő elsősöket. 
A gyereket név szerint köszöntötték a Tavaszkapunál. Az óvodásokat a tavasz első madarairól és 
virágairól faggatták. A Tavasztündér később megidézte a hóvirágot, egy pillangó segítségével pedig 
"elvarázsolták a világot". Később A rátóti csikótojás dramatikus előadása következett, amit a szereplők 
népviseletbe öltözve tettek még szemléletesebbé. Nem maradhatott el a zenés játék sem. Hangszereket 
kellett felismerniük. 

 

   
 

A furulya és a metallofon bemutatója után a gyerekek kristálypoharakon játszották el a Sándor napján 
című népi dalt. A feldíszített terem a negyedikesek munkáját dicsérte. A finom tojáscukrot pedig 
mindegyik gyerek örömmel fogadta el. Az iskolába csalogató délutánon nemcsak gyerekek, de szülők 
is megjelentek. A változatos feladatokat iskolánk tanítóinak köszönhetjük. 

Sík Sándor Versmondó Verseny 
A szegedi Karolina Általános Iskola és Gimnázium 
szervezésében emlékeztünk Sík Sándor születésének 
125. évfordulójára február 25-én. A rangos ese-
ménynek a Somogyi-könyvtár adott otthont. A 
tanulók saját maguk választották ki a költeményeket. 
Tizennégy diák jelentkezett a versenyre. A ver-
senyzők alaposan felkészültek, szövegismeretük 
pontos, hangsúlyozásuk megfelelő volt, ezért nagyon 
élvezetes szavalásokat hallgathatott meg a közönség.  
Iskolánkat Szabó Dávid, nyolcadik osztályos tanuló 
képviselte, aki A Hajnal szerelmese című lírai 
költeményt adta elő. A zsűri nehezen hozta meg 
döntését, hiszen szebbnél szebb előadások követték 
egymást. A bírák külön kiemelték Dávid vers-
mondását, ő volt az egyetlen fiú, aki benevezett a 
versenyre. Felkészítő tanára: Ábrahám Judit  

Kalevala Vers- és Prózamondó 
Verseny 

2014. február 28-án a röszkei művelődési 
ház már második alkalommal adott otthont 
a vers- és prózamondó versenynek. A 
megmérettetést óvodások és iskolások 
vállalták. Először a kisebbek bűvöltek el 
bennünket szép mesékkel és versekkel, 
majd a nagyobbak következtek. Iskolánkat 
Laczi Csenge, Szekeres Ádám, Lux 
Orsolya, Csata Emma, Varga Kinga, 
Kovács Fruzsina, Papp Levente és Szabó 
Dávid képviselte. A tanulók biztos 
szövegtudással, szép hangsúlyozással 
adták elő a költeményeket és a prózai 
alkotásokat. Amíg a zsűri meghozta 
döntését, a művelődési ház palacsintával 
kedveskedett a versenyzőknek, tanároknak 
és nézőknek. Versmondó kategóriában 
első helyezést ért el Csata Emma és Szabó 
Dávid, második lett Lux Orsolya. 
Prózamondó kategóriában Kovács Fruzsi-
nát illette meg az első helyezés. A 
gyerekek íróeszközt, füzetet, édességet és 
értékes könyvutalványt nyertek. Felkészítő 
tanárok Kozma Zsófia, Rajczi Cecília, 
Kozmáné Vastagh Judit, Ábrahám Judit és 
Karai Gizella voltak. 

Szeretettel meghívjuk iskolánk 
Anyák Napi Ünnepségére, melyet 
2014. május 4-én tartunk a Petőfi 

Sándor Művelődési Házban! 
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A csomagolási hulladékokkal megrakott sárga zsáko(ka)t  
a szolgáltató kéthetente minden páros naptári héten (a kommunális hulladékgyűjtési napon) 

 külön gyűjtőjáratban reggel 6:00 órától szállítja el. 
Amennyiben a kommunális járatnap munkaszüneti napra esik, a szolgáltató abban az esetben is 
kiüríti hulladéktároló edényét, kivételt képez 2015. január 1-je, amelynek a pótlása a következő 

szállítási hét járatnapján történik. 
 

Amit a cserezsákról tudni kell: 2014. április 01-től a Polgármesteri Hivatal alkalmazottja juttatja el az 
Ön postaládájába, (ami nem feltétlenül a begyűjtés napja) a cserezsákot. A sárga zsák mellé minden 

ingatlan tulajdonos megkapta a múlt héten az öntapadós matricát, amit kérünk postaládájára jól láthatóan helyezzen el, ezzel jelzi, hogy 
igényt tart a szelektív gyűjtés érdekében az üres sárga zsákra. Jövőt illetően csak az kap cserezsákot, aki kihelyezte a kapott matricát. 
Amennyiben az Ön háztartásában több mint egy zsáknyi szelektív anyag gyűlne össze, úgy kérhet még plusz zsákot a Polgármesteri 
Hivatalban. Az üres sárgazsák terítése két begyűjtési nap közti időszakban folyamatosan történik. A sárga zsákba kizárólag szelektíven 
gyűjthető tiszta állapotú csomagolási hulladék helyezhető. Másra nem használható, anyaga nem is teszi lehetővé. Amennyiben ettől eltérő 
hulladékkal vannak töltve (zöld hulladék, építési törmelék, stb.) abban az esetben, azt a szelektív gyűjtőjármű nem viheti el (és ezt ne is 
kérjék munkatársunktól), amelyről értesítőt hagyunk hátra. Jelen felhívásunk csak a belterületre vonatkozik, külterületen lakókat a 
változás NEM érinti. 
Amennyiben a sárga zsákos szolgáltatással kapcsolatban kérdése, észrevétele van, forduljon bizalommal a Szegedi 
Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.-hez az alábbi elérhetőségeken. Honlap: www.szkht.hu; tel.: 62/ 777-120 vagy az ingyenesen 
hívható zöldszámon 80/ 822-228 
Ügyfélszolgálati Iroda (6720 Szeged, Stefánia 6.) Tel.: +36 62/777-211, fax: 777-271; Nyitva tartás: hétfő, kedd, szerda: 8:00-15:00, 
csütörtök: 7:00-19:00, péntek: 8:00-13:00; Kommunális hulladékszállítással kapcsolatos bejelentések, észrevételek: +36 62/777-203, 777-
204 „Együtt többet tehetünk!”www.facebook.com/szkht  
 

Kérjük, hogy a sárga zsákba történő hasznosítható hulladék elhelyezésekor, az alábbi táblázat szerinti útmutatás alapján járjon el:    
 

 Sárga zsákba helyezhető: NE helyezze bele a sárga zsákba: 

Papír hulladék 
Újságpapír, hullámpapír, kartondoboz lapjára hajtogatva 
(hungarocell nélkül), szórólapok, csomagolópapír, 
tönkrement könyvek, prospektusok, elhasznált füzetek. 

Használt papír zsebkendő, szalvéta, egyéb szennyezett papír 
(pl. zsíros, olajos papírok, csokis papírok, jégkrémes papírok, 
stb.), műanyag borító, matrica. 

Műanyag hulladék 
Üdítős- és ásványvizes flakonok (PET palack), PP+HDPE 
flakonok (kozmetikai flakonok), nylon szatyor és zacskó, 
többrétegű italos karton (üdítős és tejes dobozok). 

Hungarocell, vajas, tejfölös, joghurtos, stb. műanyag 
dobozok (kimosva sem), műanyag poharak, evőeszközök, 
egyéb szennyezett műanyag. 

Fém hulladék 
Fém csomagolási hulladékok (üdítős, energiaitalos és 
alkoholos italos dobozok, konzerv dobozok). 

Olajos, festékes, vegyszeres fémdobozok, és egyéb 
fémhulladékok. 

 

 

LÉTREJÖTT A BTC-EGTC FÜRDŐPROGRAMJA 
 

� 
 

A Banat-Triplex Confi-
nium EGTC kezdeménye-
zésére összefogott a mó-
rahalmi Szent Erzsébet 
Gyógyfürdő és a makói 
Hagymatikum Gyógyfür-
dő. A kedvezmény lén-
yege, hogy 2000 Ft ki-
fizetése esetén a kupon 
tulajdonosa mindkét für-
dőt igénybe veheti 2014. 
április 01.- 2014. június 
30. időszak vonatko-
zásában. A kedvezmé-
nyes kupon egy fő belé-
pésére jogosít mindkét 
fürdőbe. A jegy árának 
kifizetése az először láto-
gatott fürdőnél esedékes, a 
másik fürdő látogatása ez 
által díjmentes, a lepe-
csételt kupon felmutatása 
ellenében. További für-
dőjegy ingyenesen letölt-
hető a www.btc-egtc.eu 
honlapról! Kellemes idő-
töltést kívánunk!  
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Tájékoztató a 2014. 
évi Országgyűlési 

Választásokról 
 

2014. április 6-án került sor az országgyűlési képviselők 
választására Röszke településen. A választópolgárok 3 
szavazókörben adhatták le szavazataikat. Községünkben a 
2756 szavazásra jogosult választópolgár közül 1525 fő adta le 
voksát, mely 55,33%-os részvételi arányt jelent. Az 1525 
szavazatból érvényes szavazatok száma jelöltenként 1502, 
listánként 1509. Röszkén a 3 szavazókörben az alábbi 
táblázatban összesített eredmények születtek. Forrás: www.valasztas.hu 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
� 

A jelölt neve Jelölő szervezet(ek) Szavazat 

B Nagy László FIDESZ-KDNP 755 

Némethné Bátyai Edina Beáta MSZP-EGYÜTT-DK-PM-MLP 320 

Tóth Péter JOBBIK 317 

Tatár Gábor LMP 76 

Asztalos Károlyné A HAZA NEM ELADÓ 14 

Farkasné Kismárton Éva MGP 13 

Tari János EP 5 

Ördög István MDU 2 

A pártlista neve Szavazat 

FIDESZ-KDNP 758 

JOBBIK 303 

MSZP-EGYÜTT-DK-PM-MLP 294 

LMP 89 

SERES MÁRIA SZÖVETSÉGESEI 12 

MUNKÁSPÁRT 9 

ZÖLDEK PÁRTJA 8 

A HAZA NEM ELADÓ MOZGALOM PÁRT 7 

SEM 6 

JESZ 5 

SZOCIÁLDEMOKRATÁK 5 

MCP 4 

KTI 3 

EGYÜTT 2014 2 

ÚDP 2 

FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT 1 

ÖSSZEFOGÁS 1 

ÚMP 0 

Következőt kell tennie: 
1. Kérjük az újságból 
vágja ki a fürdőjegyet! 
(1 jegy 1 fő belépésére 
jogosít!) 
2. Töltse ki az adatokat 
(név; település; email) a 
megadott helyeken. 
3. Az első fürdő láto-
gatásához a kivágott és 
kitöltött fürdőjegy fel-
mutatása és a 2000 Ft 
megfizetése szükséges. 
Az első fürdő pecsételés, 
aláírás, dátumozás és az 
adatok kivágását köve-
tően visszaadja a für-
dőjegyet. 
4. A második fürdő in-
gyenes látogatása 2014. 
június 30-ig a vissza-
kapott, lepecsételt, aláírt 
és dátumozott fürdőjegy 
átadásával lehetséges. 

 

 

HIRDETMÉNY 
 

FÉM-, PAPÍRHULLADÉK és PET palack  
(műanyag palack) gyűjtést tart a 

 
Röszkei Orbán Dénes Általános Iskola 

2014. május 05. és május 09. között. 
 

A (papír)gyűjtő konténer helye: Az iskola udvarán  
reggel 7 órától 17 - 18 óráig.  

 
A papírgyűjtő konténer május 05-én (hétfőn) érkezik. 

 
A hulladékgyűjtésből befolyt összeget az iskolai 

diákprogramok pl.: GYEREKNAP megrendezésére 
fordítjuk.  

             

Segítségüket előre is köszönjük: 
 Röszkei Orbán Dénes Általános Iskola 

Diákönkormányzata 
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Tisztelt Horgásztársak! 
 

A Röszkei Sporthorgász és Természetvédő Egyesület 
megrendezi 

 

TAVASZI CSAPATVERSENY 
 

elnevezésű nyílt nevezéses csapat horgászversenyét,  
amelyre ezúton tisztelettel meghívjuk. 

 
Verseny időpontja: 2014. május 17. (szombat)  
Helye: Gyálai Holt-Tisza holtág Lisztes szakasz, átlagosan 100 
m széles, 1,5–3 m vízmélységű, náddal szegélyezett vízterületen 
Programtervezet: 
05.30–tól Gyülekező a „Premier Söröző” teraszán. Röszke, 
Felszabadulás u.186. 
06.00 Megnyitó, majd sorsolás. 
07.00 Horgászhelyek elfoglalása, felkészülés (08.50-től etetés) 
08.00-12.00 VERSENY  
12.00-13.00 Mérlegelés 
13.00- tol Eredményhirdetés és ebéd. 
A csapatok négy főből állnak, egy fő csapatvezető és három 
horgász. 
Versenyzőknek a nevezési díj tartalmazza az ebédet, a többiek a 
helyszínen fizethetik be. 
Nevezési díj: 7500 Ft/csapat (három versenyző + egy 
csapatvezető) Nevezni a horgászegyesület ügyfélszolgálati 
irodájában (csütörtökönként 14- 17-ig), a „Macsek Kisállat 
Eledel és Horgászbolt”- ban (06305792616) hét közben de: 8-
12-ig, du: 13-16-ig (kivétel kedd délutánonként). A nevezési 
díjat a helyszínen is ki lehet fizetni, de a részvételt határidőre 
kérjük jelezni.  

A nevezési díj tartalmazza a négy fő részére az ebédet is. Plusz 
ebédjegy 700 Ft. 
Nevezési határidő: 2014.május 16. 16.00 óra 
Díjazás: Az első három helyezett csapat, valamint minden 
szektorban az eső helyezett lesz díjazva. 
Különdíjak: Legnagyobb halat kifogó horgász különdíjban 
részesül. 
Általános szabályok: 
Minden versenyzőnek kötelező az állami horgászjegy 
(csapatvezetőknek nem) 
Horgászkészség 2 bot–3-3 horoggal (úszós v. fenekező 
felszerelés). Rakós bot használata, élőhal, halszelet csaliként 
alkalmazása és a pergetés tilos! 
Felhasználható nedves etetőanyag mennyisége maximum 10 
liter. Ezen kívül még összesen 1,5 liter élő anyag megengedett 
(csonti, pinki, giliszta,szúnyoglárva). 
A zsákmány mérése a helyszínen történik (versenyállásokban). 
A verseny idejére, a halfajokra egyébként jogszabályban 
megállapított méret-, mennyiség és faj szerinti korlátozás nincs 
érvényben (állami horgászjegyen szereplő jegyzék szerint). 
Ha a versenyző süllőt fog, akkor a kímélet miatt azonnal vissza 
kell engedni a vízbe, és nem számít bele a fogási eredménybe. 
A kifogott halakat a verseny végéig lehet megtartani, ezért 
keretes haltartó háló használata kötelező! 
 

A rendezvény felelőse: Schreiter Zoltán. 06/704205500 
 
 
 

Szép időt és jó szórakozást mindenkinek! 
 

Magyari László 
elnök 

 
 

Tavaszi horgászverseny 
 
A horgászoknál hagyomány, hogy a pecabot és a 
kapásjelző érzékelését látásfokozó cseppeknek a 
bendőbe való bevitelével fokozzák. Ez az 
esemény sikeresen le is zajlott március 29-én a 
Premier Söröző fedett teraszán. 
Miután Asztalos Feri segítőivel alaposan beetette 
a horgászokat, a versenyszabályok ismeretében a 
versenyzők rendben levonultak a sorsoláson 
megszerzett horgászhelyeikre. A versengés a 
Gyálai Holt-Tisza Röszke alatti Lisztes 
szakaszán 41 fő részvételével kora tavaszi 
ragyogó napsütésben, enyhe hátszélben 9-13 
óráig tartott. 
A hazai horgászok nem nagyon tolongtak a 
jelentkezéskor, mondván, hogy még kicsik a 
pikkelyesek, meg rendes telepítés nem is volt. 
Mindenféle rosszindulatú híresztelés ellenére hal 
akadt a vízben bőségesen. Horogra is. Az 
eredmények is ezt bizonyítják. 
Gyerek kategóriában Demirzi Ali 1730 g össz kifogott hallal az első helyre került. 
Második testvéröccse Demirzi Deniz 1010 g. Szirovicza Gergely pedig 500 g-mal a 
harmadik helyet szerezte meg. Nőiben I. Dömösi Ferencné 6150 g, II. Kovács Gizella 
3570 g, III. Dörmő Jánosné 2280 g. Ifi kategóriában Simon Dániel egyedüli indulóként 
4250 g-os teljesítményével méltán kiérdemelte az első helyet. A férfiaknál I. Vígh 
Tamás 10450 g, II. Kanyó János 9460 g, III. Farkas Tibor 8950 g. A legnagyobb hal a 

3820 gr-os ponty Paricsek László horgán akadt fenn. 
A díjazottak Ambrus Sándor vásárhelyi keramikus a versenyre készített feliratos, zöldmázas égetett kerámia kancsóit kapták. Az első 
helyezettek ráadásként pecabottal is gazdagodtak. 
A díjkiosztást követően a korgó gyomrú résztvevők Asztalos Feri és csapatának ízletes gulyásával csillapították éhségüket. 
A csapat horgászverseny is jónak ígérkezik, ami május 17-én zajlik majd a Gyálai Holt-Tisza Lisztes szakaszán Röszkén. 
 

Turucz József 

Szia! Még semmi. 

2 kiló 25 deka 

Kezdődik az eredményhirdetés 
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 1. Portré  

2. Időmérő  
3. Tolvaj madár  
4. Paplan  
5. Anyanyelvünk.  
 
Töltsd ki az ábrát a megha-

tározások sorrendjében a már 

előre beírt két betű felhasz-

nálásával. 

 

A képeken szereplő tárgyak nevének kezdőbetűi 
sorban összeolvasva közismert dalocska címét adják. 
 

Ha az alábbi szótagokat 
megfelelő sorrendben az 
ábra kockáiba beírod, 
Petőfi Sándor tájleíró 
költeményének első két 
sorát kapod. GÓ-KO-RI-
KA-NÁL-NAP-NYÁ-
LA-TI-MEG-NÁL-TÁ-
NYAR-AL-NYÚ-LÉK-
A-NAK-ÁL-SZÁ. 

1. Kerékpár zár. 2. Hangosan kiabál. 3. Testünk szilárd vázát alkotja. 4. Tyúkanyó ül rajta. 5. Tanít, 
nevel. 6. Tészta, sütemény alapanyaga. 7. Kép rámája. 8. Odacsap. 9. Az ellenségre tör. 10. Se nem 
ember, se nem növény. 11. Éles hangot ad. A meghatározásoknak megfelelően írd az ötbetűs szavakat a 
virágszirmokba. Az ötödik betű a virág közepén közös. A beírás irányát (kintről befelé, vagy bentről kifelé) 
nyilacskák jelzik. Ha jól dolgoztál, a szirmok hegyén a számozott karikák alatti betűket összeolvasva kedves 
húsvéti népszokás lesz olvasható.  
A rejtvények megfejtését, neveddel ellátva a Teleházban leadhatod vagy elküldheted a 
telehaz@roszkenet.hu címre, a sorsolást követően ajándékot kaphatsz. Kellemes fejtörést! 

Turucz József 
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KOPOG AZ 

AJTÓN 
ÜZEMBE 
HELYEZ 

FŐZELÉK 
NÖVÉNY NEM LÁTNI 

TŐLE AZ 
ERDŐT  FRANCIA 

SZIGET 

 
 

NEMZETI  
ALAPTANTERV ÁGYVÉG! 

 FEGYVER 
TÖLTELÉK GEREBCSIN � 

1   
 

 

  

 

  

S 

JUHTEJ 
TERMÉK TERMŐ TALAJ 

A SZÉKELYEK 
SZENT HEGYE 

2 
 

 

  

ÜDV: RÓMAI 

 

   

KELMÉT 
KÉSZÍT 

 

 

    

 

TŰZZOMÁNC 

 

  

TENISZ 
JÁTSZMA 

EGYIPTOMI  
ÉS MUSZLIM 

FŐMÉLTÓSÁG 

TÜZET ÉLESZT 

 

   
VILÁGHÁLÓ 

 
 

   

KORTÁRS ÍRÓ 

    
ITALT DI- 

CSŐÍTŐ ÓDA 

 

     

SZOBÁBA 
DUGASZOLÁS 

TECHNIKAI 
VILÁGCÉG RÖVID 

EVŐKANÁL 

 

 
SZORÍTÓ A 
BOKSZBAN 

 

 
Ó-GÖRÖG 

KÖLTŐ 

 

   

ZENETÖR-
TÉNÉSZ 
(JÁNOS) 

ZÁRTHELYI 

SZEMÉLYED 

 

 

 

  

 

 
CSONKA 
CSALÁD! 

 

 

EURÓPAI 
NÉP 

KIS PÉNZÉRT 
KAPHATÓ 

  

FÉRFINÉV 

 

 

KIVÁLÓSÁG 

 

 

 

  

KÉTÜLÉSES 
BRINGA 

ANGOL 
FÉRFINÉV 

HÓRIHORGAS 

 
 

  

 

 
CSOMAGO-
LÁS SÚLYA 

 

  

DEHOGY 

       

 

 
RÓMAI 

CSÁSZÁR 

 

ÉRZELMI 
KÖLTÉSZET RANGJEL 

ZÖLD 
HATÁROK! 

 

 
RÉGI ISKOLA 

TÍPUS 

 

   
ILYEN ÁLLAT 

A RÁK 

 

 

LAKOMA ÉGBE SZÖKŐ 
ÉPÍTMÉNY 

SZLOVÁK 
VIRSLI 

 

 

 

DUSTIN 
HOFFMAN 
SZEREP 

 

  

 

  

… MORTALE 
(CIRKUSZI 

MUTATVÁNY) 
    

 

NŐI NÉV 

 

   

 

DÍJAT MEG-
ÁLLAPÍT … ALAMOS 

NITROGÉN 

 

ADAGOL 

 

 

 

 

MESEFIGURA 

 

  

BECÉZETT 
NŐI NÉV 

HÁTRAFELÉ 
MEGY 

 
 

   
IRODAI 

KAPOCS 

 

   

SZINTÉN SZINTET 
EMEL 

LOGIKÁTLAN 

 

 
HOSSZÚ 

MORZEJEL 

 

 

 

    

HASZNÁ-
LATLAN 

 

 

 

 

    

KÉN V.J. 

 

 

� Z 
      

 

  

 

REJTVÉNY 
 
 

Érzelmi állapot 
 

Rejtvényünk két fő sorában 
Kenedi Ervin Miklós megható 
gondolatát olvashatják. 
 
Márciusi feladványunk meg-
fejtése: Szeretni annyi, mint 

igazat adni annak a lénynek, 

akinek nincs igaza. 

 
A Forró Fogadó sültes tálját 
Kiss Sándor (Táncsics utca) 
nyerte. A nyeremény kiszál-
lításával és átvételével kap-
csolatban kérjük, hogy a 
62/273-245 vagy a 30/928-
9544-es telefonszámokon Forró 
Csabát keresse. 

 

 

Megfejtéseiket leadhatják a 
Teleházban vagy a 

telehaz@roszkenet.hu  
e-mail címre is beküldhetik. 

 
 

Turucz József 
 

FALUSI SUTTOGÓ 
 

Röszke Község Képviselő  
Testületének lapja 

 

Eng. Szám: B/PHF/888/CS/92 
 

Szerkesztőség: 
6758 Röszke,  

Felszabadulás u. 84.  
Tel.: (62) 573-030 

 

Szerkesztőség vezető: 
 Borbásné Márki Márta 
Tördelő: Szécsi Andrea 

Nyomda: S-PAW Bt. 
 

6794 Üllés,  
Mező Imre u. 7. 

 

Megjelenik havonta 
 1400 példányban. 
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ANYAKÖNYVI HÍREK 
 
TEMETÉSEK: 
Március 5.: Kovács Klaudia Hanna  
(†2014. február 24., három hónapos korában) 
Március 14.: Magyari Pálné Horváth Gizella 
(†2014. március 3., életének 88. évében) 
 
HIRDETÉSEK: 
 

Szertartásrend a Húsvéti ünnepek alatt 
 

Április 17., csütörtök 
NAGYCSÜTÖRTÖK 

18 óra – az Utolsó Vacsora emlékmiséje 
utána – Jeremiás Siralmai, virrasztás az 
Eucharisztia előtt 

Április 18., péntek 
NAGYPÉNTEK 

16 óra – Keresztút 
utána – virrasztás a Szent Sír előtt 
17 óra – nagypénteki szertartás 
14 és 16 óra között folyamatos gyónási 
lehetőség 

Április 19., szombat 
NAGYSZOMBAT 

19 óra – Húsvét vigíliájának ünneplése, 
benne: tűzszentelés és fényliturgia, Húsvéti 
örömének, vízszentelés 

Április 20., vasárnap 
HÚSVÉTVASÁRNAP 

9 óra – ünnepi szentmise körmenettel 
18 óra - esti szentmise 

Április 20., hétfő 
HÚSVÉTHÉTFŐ 

8 óra – szentmise 

 
2014. március 22-én, a hatodik alkalommal megszervezett TESZ-VESZ-TAVASZ egyházmegyei ifjúsági önkéntes program 
részeként a röszkei katolikus egyházközség ifjúsági csoportja megtisztította és lefestette a röszkei temető kerítését. 
Munkájukat hálásan köszönjük!  

 

 

Röszkei Római Katolikus Plébánia 
6758 Röszke, Felszabadulás u. 89.,   

Tel. 62/273-260; 30/359-1050, Karitasz telefonszáma: 06-20/400-58-68 
Web: plebaniahivatal.roszkenet.hu, e-mail: roszkeplebania@citromail.hu 

Irodai nyitva tartás: kedden és pénteken 9-12 óra között 
Liturgikus rend: Hétfő, 18 óra: rózsafüzér-imádság;  
Kedd, 18 óra: zsolozsma, Szerda, 18 óra: szentmise;  

Csütörtök, 18 óra: igeliturgia és katekézis 
Péntek, 18 óra: bűnbánati liturgia és szentségimádás;  

Vasárnap, 9 és 18 óra: szentmise 

Véget ért a nagyböjti 
élelmiszergyűjtési akció. Az Önök 
felajánlásainak hála, 160 kg élelem 

gyűlt össze, melyet Karitasz 
csoportunk tagjai a röszkei rászoruló 
családok között szétosztott. Így 15 

család Húsvéti Ünnepét tették/tettük 
szebbé. Felajánlásaikat még egyszer 

hálás szívvel köszönjük! 
 

Röszkei Jézus Szíve Karitasz csoport 
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Támogatóink:                                                                                                            

 
 

 
Tisztelettel köszöntöm a kedves olvasóimat a 
Falusi Suttogó áprilisi sportoldalán. 
Labdarúgás: 
Márciusi jelentkezésem óta beindult a bajnoki 
pontvadászat az U-16 és a M-III-ban szereplő 
felnőtt csapatunk számára is.  
Az U-16 sikeres rajtot vett, a Csanádpalotát 
3-0-ra, az UTC-t 3-0-ra behúzták, majd egy 
súlyos vereség a Szeged 2011 Kft-től, 8-1. 
Majd következett a Bordány legyőzése, 4-3. 
Eddig jó, csak így tovább! 
  
 

Felnőtt csapatunk idegenben, Forráskúton 
kezdett győzelemmel, 0-3. Sajnos a lendület 
mindjárt megszakadt, a második itthoni 
mérkőzésen kikaptunk a Mórahalom 
csapatától, 0-2-re. A következő idegenbeli, 
Domaszék elleni mérkőzésen adva volt a 
lehetőség a javításra! Éltek is vele a 
játékosaink, ötöt rúgtak és csak egyet kaptak, 
végeredmény 1-5 ide. A képet a győztes 
mérkőzés előtt készítettem a társaságról.  
 
 
 
 

Az U-7, U-9, U-11-es korosz-tályoknak pedig 
elindult a NUPI és a Bozsik program. A 
képen a „kicsik” edzése, Poló Gabival és 
Papp Kornéllal. 

 
 

Sakk:  
 

A M-I-ben szereplő csapatunk állása a hatodik fordu- 
ló után! 
 

Kossuth Mezőgazdasági  
Szövetkezet  

A „nyugalom 
szobra”, 

Imre bácsi 
gondolkodik, nem 

kapkodja el! 
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Kick – Boksz: Dobó Gábor szakosztályvezető beszámol Önöknek arról, hogy csapata vizsgára készült és hogy a megmérettetés hogyan 
végződött, az mindjárt kiderül! „Visszatekintés a decemberi övvizsgára. Ismét a 12. hónap adott időt az éves övvizsgának. Mindenki nagy 
izgalommal várta az alkalmat, amikor szigorú vizsgabiztos előtt a tudásukat bemutatva, megkaphatják az első vagy éppen a következő 
övfokozatát. „Jól fel voltak készülve és 

talpraesetten mutatták be a fiatalok, 

mindenki a saját fokozatának megfelelő 

technikákat, próbatételeket”- mondta 
Szabó Gábor 5 Danos mester, a 
vizsga elnöke, mikor kihirdette a 
mindenki számára sikeres végered-
ményt. 
„Büszke voltam rájuk, ilyenkor nem 

csak a gyerekek "vizsgáznak", hanem 

én is, mivel komoly szakértői szemek 

vizsgálják a gyerekek tudását”–mondta 
Popey, a csapat vezetőedzője.  
Az év elején az edzések az erőnléti 
alapozó gyakorlatokról szólnak. 
Akadály-és pályafutás, ugráló 
kötelezés, súlyzózás és minden, ami 
erősíti a testet, az előfordulhat ilyenkor 
az edzésünkön. Jó látni, fejlődni, ügyesedni, erősödni a gyerekeket. No de nem csak gyerekek edzenek a Popey Team csapatában, 
hanem egy versenyző is található, a 16 éves, lassan junior korosztályú, zöld öves, Nagy Rita. Aki évek óta hozza haza Röszkének a 
szebbnél szebb érmeket. Vele már március végén tervezzük elkezdeni az idei versenysorozatot. Dorogra utazunk országos 
megmérettetésre. Továbbra is várjuk, a sportolni vágyó jelentkezőket, edzés időben, a sportcsarnokban. Kedd, Csütörtök 16.30-
tól.” A képen a már „levizsgázottak”! 
 

Befejezésül szeretnék köszönetet mondani polgármester asszonyunknak, hogy segített a sportpálya gondnoki-szertárosi problémáját, 
átmenetileg, megint megoldani. Évenként visszatérő probléma, hogy ezt a feladatot csak a közmunka programmal van lehetősége az 
önkormányzatnak orvosolni. Sokszor elmondtam, ennek a létesítménynek is kellene, hogy „gazdája” legyen, ugyanúgy, mint a többi 
önkormányzati intézménynek, van egy gondnoka! 
A létesítménnyel kapcsolatos örömhír, hogy az MLSZ által kiírt országos sporttelep felújítási pályázati programban nyertünk! TAO 
pályázati lehetőséggel, a Labdarúgó szakosztály az Önkormányzattal közösen, ősszel remélhetőleg meg tudja valósítani a Benkóczi Béla 
Sporttelep bekerítését! 

HB 
 
 

         
Bűnügyi szakterület: 
 
„Szivattyú-tolvaj” 
 

Lopás vétségének gyanúja miatt indult nyomozás márciusban 
egy röszkei férfi ellen, aki Röszke belterületén található egyik 
kertből tulajdonított el egy szivattyút. A férfit a lopás során a 
sértett tetten érte, majd menekülés közben elkapta és átadta a 
röszkei rendőrök részére. A tetten ért elkövető elismerte a 
cselekményét, vele szemben a Röszkei Rendőrőrs folytatja az 
eljárást. 
 

„Betörés ” 
 

Március hónapban bejelentés alapján eljárás indult ismeretlen 
tettes ellen lopás vétség gyanúja miatt a Röszkei Rendőrőrsön. 
A feljelentés adatai alapján ismeretlen tettes Röszke belterületén 
ablakfeszítés módszerével bement egy ingatlanba, ahonnan több 
ingóságot is eltulajdonított. A Szegedi Rendőrkapitányság 
készenléti szolgálata által elvégzett helyszíni szemle alapján a 
Röszkei Rendőrőrs rendőrei azonosították azt a röszkei 
elkövetőt, akit azonnal el is fogtak, majd előállították a Szegedi 
Rendőrkapitányságra, ahol kihallgatása során cselekményét 
elismerte. Nevezettel szemben jelenleg a Szegedi 
Rendőrkapitányság folytatja az eljárást. 
 

,,Hegesztőtrafót lopott” 
 

Ismeretlen elkövető alkalmi lopás módszerével eltulajdonított 
február hónapban egy Telwin Technology hegesztőtrafót. Az 
eljárást a Röszkei Rendőrőrs folytatja ismeretlen tettes ellen 
lopás vétség gyanúja miatt. Kérek minden olvasót, hogy akinek 
az elmúlt időszakban ilyen típusú eszközt kínáltak eladásra vagy 
tudomása van az eltulajdonított értékről esetleg az elkövető 

kilétéről, úgy az jelentkezzen a Röszkei Rendőrőrsön a lenti 
elérhetőségeinken. 
 

A közlekedés rendészet és közterületi rend hírei: 
 
,,Részegségében elaludt” 
 

Bejelentés érkezett a Röszkei Rendőrőrsre, hogy egy ismeretlen 
férfi Röszkén a Szent Antal téri buszmegállóban a 
gépjárművében rosszul lett. A kiérkező járőrök megállapították, 
hogy a leállított gépjárműben ülő férfi ittasságában aludt el a 
volán mögött. Az őrs munkatársai megkérték nevezettet, hogy 
hívjon segítséget és a kocsiját vitesse el a helyszínről, mivel az 
akadályozza a forgalmat. Percekkel később az ittas sofőr maga 
próbálta a gépjárművét hazavezetni, de helyszín közelében 
tartózkodó járőrök ezt észlelték, majd próbálták megállítani. A 
férfi nem állt meg a rendőri jelzésnek és nagy sebességgel 
hazavezetett, ahol a kollégák a helyszínen elfogták és 
előállították a Szegedi Rendőrkapitányságra bűncselekmény és 
szabálysértés megalapozott gyanúja miatt. Jelenleg ellene a 
Szegedi Rendőrkapitányság folytatja az eljárásokat. 
 

Továbbra is várjuk a megtisztelő lakossági észrevételeiket a 
62/273-234-es valamint a 70/275-6742-es telefonszámon. 
Amennyiben ezen a számon nem vagyunk elérhetőek, hívják a 
rendőrség 107-es, vagy 112-es segélyhívószámát. Elektronikus 
elérhetőségünk a police@roszkenet.hu, amire várjuk minden 
bejelentésüket, észrevételeiket. 
 

Az Önök nyugalma és biztonsága érdekében szolgálunk és 
védünk! 
 

Kiss Gergő r. főhadnagy 
őrsparancsnok 

KÉK HÍREK 
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A tavaszi napok sok szép ünnepet hoznak a természetvédelem témaköréből is. Márciusban volt a Vízvédelmi világnap. Az ENSZ-közgyűlés 
1992-93. évi 47. ülésszaka nyilvánította márc. 22-ét a Víz Világnapjának. A víz maga az élet. Nagy kincs a víz, amit a következő évtizedekben 
egyre jobban fogjuk érezni. Minden élőlény elsősorban vízzel "táplálkozik". Az emberi test 75 % (agyunk 85 %) vízből áll. A Föld vízkészletének 
(kb. 1,444 milliárd km3) mindössze 3 százaléka édesvíz. Ennek is nagy része (2,2 %) jég. Évente 20 millió ember - köztük 5 millió gyermek - hal 
meg a világon ivóvíz által közvetített betegségben. A fejlődő világ szennyvizének kilenctizede mindenféle tisztítás nélkül ömlik a folyókba, 
tavakba. Kínában a folyóvizek négyötödében már nem élnek halak. A világ vízfelhasználásának üteme a 20. században kétszeresen meghaladta az 
emberiség létszámának egyébként is robbanásszerű bővülését. Az USA fejenként naponta 500 litert fogyaszt, az EU 200-at, Magyarország 100-at, 
Etiópia 20-at. A WHO szerint 1,2 milliárd ember nem jut megfelelő ivóvízhez. Az egy főre jutó ivóvízkészlet a következő két évtizedben a 
harmadára csökken. Az UNESCO szerint "ha a jelenlegi trendek (drasztikus klíma- és ökológiai változások, népesség-növekedés, nagyfokú 
urbanizáció) folytatódnak, 2050-ben legalább 48 országban több mint kétmilliárd ember komoly vízkorlátozással lesz kénytelen szembenézni".  
Aktuális adatok a témában: A Világbank szerint a következő század háborúi a víz miatt fognak kitörni. 1 kg búza megtermelése 1790 liter vizet 
igényel, 1 kg marhahús előállítása 9680 litert. 2004-ben hazánkban 1 millió 300 ezren isznak olyan vizet, amelyben a megengedettnél több az 
arzén. Magyarország vízkészleteinek 90-95 %-a az országhatárokon túlról származik. Vízmennyiségben a 12. helyen vagyunk Európában. Sajnos, 
a vízpazarlásban is az élen járunk. Évente 1,3 milliárd köbméter szennyvíz tisztítatlanul jut vissza vizeinkbe. Van tennivalók Nekünk is a 
felhasznált vízmennyiség észszerű csökkentése, a takarékosság érdekében.  

 

Folytatjuk az ÓZON GONDOK című képregényünket. (Az újság hátsó borítóján.) A falunapi rendezvényre készülők 
számára ajánlunk néhány gondolat.  
1985. Egyezmény az ózonréteg védelméről (Bécs). 1987. Montreali Jegyzőkönyv, amelyhez már több mint 180 ország 
csatlakozott. Magyarország megerősítette 1988.05.4. Majd kijelölték az Ózon Világnapját, szeptember 16.  
A Föld légkörét ózonréteg védi az ultraibolya-sugárzástól, amely szemkárosodást és bőrrákot okozhat. Az ózon legnagyobb 
sűrűségben, a sztratoszférában, ezen belül 20-30 kilométer magasságban fordul elő, de nyomokban még 70 kilométeren, s a 
felszín közelében, a troposzférában is fellelhető. Nézz utána: Mit jelent az a szó, hogy „ózon” név? Hogyan keletkezi az ózon 

molekula és hogyan miért bomlik el? Mit tudsz a hűtőgázként és spray-palackok hajtógázaként, de tűzoltásra is használt klóros vegyületekről? Az 

elmúlt két évtized nagy előrelépést hozott az ózonréteg pusztulása ellen folytatott küzdelemben. Az ózon mikor, hol és miért hasznos és mikor, hol 

és miért káros hatású? Mi az ózonlyuk, hogyan alakul ki és hol található? Milyen káros hatások jelentkeznek az ózon réteg vékonyodása okán? 

Miért véd az ózonréteg? Tudod –e: ha a Montreali Protokoll előírásait az összes aláíró fél maradéktalanul teljesíti, akkor a sztratoszférikus 

ózonréteg várhatóan 2050-re fog teljes mértékben regenerálódni. Mindenkinek van feladata ebben a programban. Az ózon molekula lebomlását 
globális felmelegedés fokozni fogja. 
 

Felhívjuk a figyelmet, hogy a márciusi Suttogóban kért segítséget nagyon várjuk. Kértük, hogy akik ismernek 
régi jó, hagyományos ételrecepteket azok írják le, akár egyszerűen kézzel egy lapra, és adják be az Osznovics 
Valentin boltjába, vagy a Teleházba, vagy küldjék el e-malin a kornyezetved@roszkenet.hu címre. A helyi 
szokásokat bemutató kiadványunk készítéséhez nagyon fontosak ezek az ismeretek.  
Hirdettük: a felnőtt lakosok és a tanulók számára egyaránt: 

- A TE SZEDD akciót május 9-re szervezünk a falutakarítás céljából,  
- Közös túrát szervezünk a Molnár-rétre és a Kisszéksóstóhoz május 10-ére, azoknak, akik szeretnek 

kirándulni. A felnőttek jelentkezését az előbbi helyeken várjuk, a tanulók az iskolában Kissné Veres 
Györgyi tanárnőnél jelentkezhetnek. A túra előtt 1-2 nappal tartunk rövid megbeszélést. Minden az 
előző újságban megjelent cikkünkben leírtak szerint fog megvalósulni. 

- Egyesületünk folytatja a Zöld Forrás - azonosító száma PTKF/1200/2013 - által támogatott programját. 
A programunk címe: „Hagyományaink nyomában. A helyi értékek megőrzése a Dél-Alföldi tanyai 
világban.” A következő izgalmas esemény május 17-én lesz, a program helyszíne a Gyálai Holt-Tisza 
tanösvény állomás. Találkozunk az Általános Iskola előtt de. 09.00 órakor. 2 nappal előtte rövid 
megbeszélést tartunk. A felnőttek jelentkezését az előbbi helyeken várjuk, a tanulók az iskolában 
Kissné Veres Györgyi tanárnőnél jelentkezhetnek. 

 

A gyógynövényes könyvünkből, „Röszke Füvészkertje” sikerült további 
példányokat készítetni, akinek még szüksége van a kiadványra, kérje. 
 

A májusi hónapban bemutatásra kerül még a most kialakítás alatt lévő 
biokertünk. A rendezvényre külön fogunk értesítéssel lenni.  
 

A nyár folyamán, a Falunap után fontos programot szervezünk a 
településünkön. Dán tanárokat látunk vendégül augusztus 21-én az 
Ifjúsági Közösségi Házban. (Ennek előzményeként, emlékezve az elmúlt 
20 év eseményeire 2013. szeptemberében a dán kollégák meghívására 
Dániában jártunk.) Bizonyára sokan, főleg a tanulók emlékeznek, hogy a 
dán tanárokkal már 20 éves kapcsolatunk van.  
 
 

 

A dán Storstroms megye és Csongrád megye 20 évvel ez előtt testvér megyei 
kapcsolatot létesített. Színvonalas csere programok voltak, melyekben a 
természetvédő tanárok aktivizálták magukat a legjobban a megyében. Ennek 
munkáját én fogtam össze, segítettem az évek alatt. Kistérségünkből 126 
környezetvédő tanár vett részt dániai tanulmányi úton. A programokat a dán 
partner, Andres Terman Olsen tanár úrral készített közös pályázataink 
segítségével valósítottuk meg. A tanár úr több alkalommal vett részt a röszkei 
programokon. Az óvónők kapcsolatát Makra Lajosné óvónő szervezte, több alaklommal voltak itt dán óvónők és a 
röszkei óvónők is voltak Dániában tanulmányi úton. A nyelvtanárok programját Tasnádi Gáborné tanárnő 
(Szeged) szervezte. A 20. jubileumi találkozót itt Röszkén szervezzük. A programra hívjuk szeretettel az 
érdeklődőket és a vendéglátás biztosításához várunk segítő kezeket. 
 
 
 

Mindenkit várunk szeretettel minden programunkra! 

 

Sára Endréné elnök 

Törpe nőszirom áprilisban 
Börcsökszéken 

Anders Terman Olsen Röszkén 

A kis szirén a koppenhágai parton 
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